



**MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI PROTECȚIEI SOCIALE**

**RĂSPUNS**

la **interpelarea** adresată Primului - ministru, de domnul *deputat Florin Costin Pâslaru*, referitoare la "*strategia ministerului pentru ajutorarea cetățenilor României în perioada sezonului rece*", vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu normele constituționale și cadrul legal existent, Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale asigură pentru toți cetățenii României, fără venituri sau cu venituri reduse, ajutoare pentru încălzirea locuinței.

Aceasta formă de protecție socială, a rămas practic, neschimbată din anul 2006, când au fost aduse ultimele modificări la OuG nr.5/2003 privind acordarea de ajutoare pentru încălzirea locuinței, precum și a unor facilități populației pentru plata energiei termice și când s-a stabilit pragul maxim de până la 615 lei/membru de familie precum și modul de acordare a ajutoarelor, prin compensarea procentuală a prețului Gigacaloriei (între 10% și 100%) și aceasta datorită faptului că, funcție de combustibilul folosit ca și de caracteristicile tehnice ale instalațiilor, prețul Gigacaloriei diferă de la o localitate la alta.

Până în anul 2006 prețul la Gcal era stabilit la nivel național, prețul fiind susținut de subvenții (compensări) guvernamentale.

După cum este bine cunoscut, România se afla în anul 2006 în plin proces de preaderare la UE, or în UE, conform legilor economiei de piață, nu sunt utilizate majoritar ajutoarele de stat, subvențiile de genul celor acordate pentru căldură până în anul 2006 fiind un exemplu clasic.

Astfel, în acquis-ul de aderare la UE a fost prevăzută suspendarea acestui tip de subvenționare a energiei termice, totuși acordându-se o perioadă de grație de 5 ani și care s-a materializat în OuG nr.36/2006. Scopul acestei perioade de grație era de a acorda autorităților locale timpul necesar în vederea eficientizării activității de livrare a energiei termice pentru populație, sumele necesare putând fi asigurate din fondurile UE la dispoziție.

Perioada de grație acordată de OuG nr.36/2006 a expirat în vara anului 2011, astfel Guvernul, conform prevederilor din acquis-ul de aderare la UE, a eliminat subvenția acordată pentru susținerea prețului Gcal.

Referitor la prețul Gigacaloriei în următorul sezon rece, precizăm că subvenția acordată până acum și care a fost suspendată, reprezenta maxim 45% din prețul combustibilului folosit, combustibil care, la rândul lui, reprezenta maxim 60% din prețul Gigacaloriei de unde rezultă că, la final, subvenția acordată de Guvern era de maxim 27 % din prețul Gigacaloriei.

Restul până la prețul pe care îl plătea populația îl reprezenta subvenția locală acordată de primării și care nu ar avea motive să dispară.

Prin urmare, în condițiile menținerii subvenției acordată de la bugetul local, prețul Gigacaloriei facturată populației, nu ar trebui să crească cu mai mult de 20

– 25%, și nu cum au apărut unele prognoze, de 2 - 3 ori.

În condițiile mai sus arătate și din dorința de a proteja cât mai multe familii și persoane singure, Guvernul a aprobat un nou act normativ, OuG nr.70/2011 privind măsurile de protecție socială în perioada sezonului rece prin care limitele de venituri până la care se acordă, din bugetul de stat, ajutoarele pentru încălzirea locuinței cu energie termică au fost majorate după cum urmează:

a) o familie primește ajutoare pentru încălzirea locuinței cu energie termică până la un venit mediu net pe membru de familie de 786 lei/lunar, o creștere de 28% față de limita anterioară de 615 lei. Aceasta înseamnă pentru o familie medie de 3 persoane, 2.358 lei pe lună venit net, adică circa 3.500 lei venit brut.

b) persoana singură va primi ajutor până la un venit mediu net lunar de 1.082 lei, o creștere de 76% față de limita anterioară de 615 lei. Este pentru prima oară când persoana singură beneficiază de o asemenea grijă, gândul nostru fiind la persoanele în vârstă singure și care, după o viață de muncă, trebuie să beneficieze de o grijă deosebită.

Noul act normativ nu limitează sub nici un fel participarea autorităților locale la ajutorarea familiilor și persoanelor singure cu venituri reduse pentru plata cheltuielilor cu încălzirea locuinței, prevederile ordonanței stipulând expres cuantumul ajutoarelor, funcție de venituri, ce pot fi plătite de primării. Pe de altă parte, primăriile pot acorda și subvenții la prețul Gcal.

Și dacă la subvenție adăugăm ajutorul care se poate acorda, tot din bugetele locale, de minimum 10% din compensările procentuale prevăzute de OuG nr.70/2011, atunci persoanele ar suporta din bugetul familiei aproximativ aceeași sumă plătită și în sezonul rece anterior.

Având în vedere măsurile luate, Guvernul și-a respectat obligațiile ce-i revin în conformitate cu normele constituționale și cadrul legal existent.

Cu deosebită considerație,

 **Sulfina BARBU**

**Ministrul Muncii, Familiei și Protecției Sociale**

